

## 给姥爷的一封信

芝罘区塔山小学  
五年级二班 张潇月

亲爱的姥爷：  
您好。

“重因佳句思樊口，一纸家书百镒轻。”亲爱的姥爷，感谢您一直以来照顾我，把我养大。您那宽厚的肩膀承载了我快乐的童年。在您的肩膀上，我看过春天南山公园粉色云霞般的樱花，在烟台山听过澎湃激昂的海浪声，领略过凤凰山如火如荼的秋色，感受过冬日雪花落在睫毛上的轻盈。

您曾经是一名军人。至今，您的被子都叠成方方正正的“豆腐块”；在我蹒跚走路时，您喊着“一二一”的口号教我齐步走；在我牙牙学语时，您拍着手教我唱“我是一个兵，来自老百姓……”军魂刻在您的骨血里，您的一言一行影响着我。从您那里，我继承了热爱祖国、乐于奉献、仁爱孝廉的品格。年轻时，您把美好的青春奉献给了国家，晚年，您又承担起照顾我和弟弟的责任，让爸爸妈妈能安心工作，没有后顾之忧。

直到我和弟弟到了上学的年纪，您终于可以歇歇了。您找到了自己的爱好，从零基础开始学习二胡演奏。您每天认真上网课，用粗糙、笨拙的手指拨弄着头发丝似的琴弦。虽然学得很吃力，但您不放弃，您说：“你们小孩子练五遍，我老头子就练五十遍。”每当和姥姥视频通话时，只要听见“吱吱呀呀”的琴声，我就知道您又在旁边练琴了。“活到老，学到老，人一辈子都要做学生。向书本学、向他人学；从实践中学、从社会中学。学知识、学做人。”您的教导我铭记于心。

亲爱的姥爷，您的爱像潺潺流淌的小溪，经久不息；您的爱像雄浑连绵的高山，深沉厚重；您的爱像一本书，教会我做人做事的道理。

家有一老，如有一宝。姥爷，我祝您“如月之恒，如日之升。如南山之寿，不骞不崩。如松柏之茂，无不尔或承”。

此致

敬礼！

爱您的孙女 潇月  
2024年1月

## 这儿真美

芝罘区葡萄山小学  
三年级三班 肖子宸

去年国庆假期，我的好朋友皓泽跟着爸爸妈妈从济南来到烟台。我们一起去到了著名的景点——蓬莱阁，那儿依山傍海、鸟语花香，美丽极了！

站在蓬莱阁的最高处向远处望去，可以俯瞰整个蓬莱海域，只见一艘艘渔船行驶在海上，很是壮观。我们下山后乘坐快艇在海面上游览，风很大，我们仿佛坐上了“海上过山车”，正在被一条巨龙追赶，太刺激啦！

我喜欢蓬莱阁，这儿真美！

## 深刻的教训

芝罘区南山路小学五年级四班 曲辰熙  
指导教师 郝灵敏

时间如流水，一去不复返。有一些事情，像一颗颗珍珠般闪耀在记忆深处，让人难以忘怀。

记得上二年级时，我和好朋友相约周末到海边玩耍。那天，温暖的阳光洒满沙滩，我们一会儿捡贝壳、一会儿抓小螃蟹，玩得不亦乐乎。突然，我的肚子“咕咕”叫了起来。我看到一直陪着我们的姥姥正坐在不远处的石凳上休息，于是冒出了一个念头，悄悄地跟好朋友说：“姥姥天天跟着我、约束我，真烦人！今天我们自己跑回家吧。”

我装模作样地跟姥姥打了个招呼，然后带着好朋友快速地跑到不远处的小花园里躲了起来。过了一会儿，我看见姥姥气喘吁吁地跑了过来，焦急地喊着我和朋友的名字。等到姥姥跑远了，我俩才偷偷地从藏身地现身，然后慢悠悠地往家走去。

终于没有大人的唠叨和管束了，我可以自由自在啦。我哼着歌一蹦一跳地来

## 苏州游记

莱山区第二实验小学五年级四班 高佳琦  
指导教师 杨雪磊

去年暑假，我、妹妹跟父母一起来到了苏州。苏州是我一直向往的地方，那里有许多著名景点：寒山寺、拙政园、狮子林、苏州博物馆等。我们按照提前做好的攻略开始了苏州之行。

第一站：狮子林

狮子林是中国古典私家园林建筑的代表之一。狮子林内石峰林立，远远望去，就像几百头狮子在嬉戏打闹。我和妹妹在湖石假山里玩起了捉迷藏，妹妹像一只灵活的小猴子一样，左躲右闪，我们玩得非常开心。

第二站：拙政园

从狮子林出来，我们来到了大名鼎鼎的拙政园。爸爸告诉我们：“拙政园被列入《世界遗产名录》，你们可以去探寻一下，看看这座园林为什么那么出名？”带着这个疑问，我们进入了园区。迎面而来的是人工湖，里面的荷花已经盛开。通过观察，我发现整个园林的布局非常巧妙：以湖为中心，形体不一、高低错落的各式建筑临水而建。园区内有亭台楼阁、假山异石、廊桥流水等景观，游客仿佛进入了一幅水墨画中。我猜这精妙的景观布局应该就是拙政园闻名遐迩的原因吧。

第三站：寒山寺

来到苏州的第二天，我们游览了寒山寺。“姑苏城外寒山寺，夜半钟声到客船”，这次能亲眼看看这座知名的江南古刹，我高兴极了。站在寒山寺里，我看到了江桥和枫桥，我还听到了钟楼的钟声，仿佛穿越到了那个“月落乌啼霜满天，江枫渔火对愁眠”的夜晚。寒山寺里有很多石刻碑文，我仔细地听导游讲解，增长了很多历史知识。

第四站：苏州博物馆

苏州之行的最后一站是著名的苏州博物馆。那里的建筑风格别具一格，粉墙黛瓦、古色古香。当我看到锦鲤在池中的荷叶里自由地穿梭，想到了古诗《江南》：“江南可采莲，莲叶何田田。鱼戏莲叶间，鱼戏莲叶东……”除了欣赏景观，我们还参观了馆内陈列的大量文物，收获满满。

这次苏州之行，让我明白“读万卷书，行万里路”的道理。苏州这座美丽的城市，让我流连忘返。

## 故乡的樱桃

芝罘区养正小学三年级三班 宋婧意

我的故乡在烟台，我爱故乡的樱桃。细雨如丝，一棵棵樱桃树吮吸着春天的甘露，一片片小巧的叶子舒展着身体在雨雾中欢笑。

到了樱桃成熟的季节，樱桃树上挂满了晶莹剔透的果实，就像一个个小灯笼。樱桃的颜色起初是淡红的，慢慢地变成正红，成熟以后就变成了深红。你

轻轻地咬开它，汁水四溢，舌头、嘴唇会染上“樱桃红”。

去年夏天，我到樱桃园摘了一颗没有成熟的樱桃放进嘴里，味道又酸又涩，我赶紧把它吐了出来。过了一段时间，我再次摘了几颗深红色的樱桃放进嘴里，吃起来酸甜可口，美味极了。

欢迎大家来烟台吃樱桃！

## 南山公园

芝罘区南通路小学  
三年级五班 雒安泽  
指导教师 张瑞玲

南山公园好美！

南山公园里有一个人工湖，湖面像未打磨的镜子，高低不平，湖里还养着大大小小的鱼。湖上有一座小桥，桥栏杆的中央处雕刻着一条龙。湖边有一座小亭子：亭顶是青绿色的，亭身是红色的，傍晚在黄色路灯的映照下，好看极了！

人工湖边有一棵大树，一只小喜鹊在树枝上叽叽喳喳地叫着，好像在对我说：“你好吗？你高兴吗？”

## 葡萄园

开发区第六小学  
三年级四班 徐梓洋  
指导教师 张钰萌

我的姥姥家附近有一个葡萄园。夏天的时候，葡萄园内清香扑鼻，一颗颗葡萄又大又圆，像一颗颗亮晶晶的紫宝石挂在枝头。我摘了一颗大葡萄放进嘴里，酸甜可口、汁水丰富，太好吃了。葡萄园里的葡萄品种有很多，例如红宝石、巨峰、玫瑰香等。我最喜欢吃的是玫瑰香，因为它有特殊的香气，味道还很甜。

葡萄园真美！

## 校园里的绿色

高新区益文小学  
四年级七班 刘星宇  
指导教师 王秀兰

绿，是生命的颜色。有了绿色，便有了郁郁葱葱的树木；有了绿色，便有了清新的空气；有了绿色，便有了我们美丽的益文校园。

校园是我们获得知识的沃土。去年9月，我们学校举行了“逐‘绿’而行 共‘碳’未来”宣讲活动。有的同学把自己家种的绿植搬到学校，有的同学自觉在校园的角落里捡垃圾……大家用不同的方式维护着校园里的优美环境。

为了创建环保校园，让我们行动起来吧，一起去珍惜“绿色”、爱护“绿色”、创造“绿色”！

